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m a con le parole de l l 'onorevole Mant ica ; 
che si vot i t u t t o l ' a r t ico lo de l l 'onorevole 
M a n t i c a ; ma in ogni caso che si vot i l 'ul-
t imo c o m m a di ques to art icolo sos t i tu t ivo , 
il qua le de t e rmina : « S' i n t e n d o n o al t resì 
d e f i n i t i v a m e n t e assegnat i alle c a t t e d r e ed 
alle res idenze in cui ora si t r o v a n o quei 
t i to la r i , r eggen t i o incar ica t i di ruolo, i 
qua l i da a lmeno u n anno in te ro insegnano 
nelle sedi p iù i m p o r t a n t i , s i - a pure come 
c o m a n d a t i ». 

Perc iò mi unisco a l l 'onorevole Man t i ca 
ne l l ' ins i s te re p t r c h è t u t t o l ' a r t i cc lo sia vo-
t a t o , m a s o p r a t t u t t o s ' a v o t a t o q u e s t ' u l t i m o 
c o m m a , che nel suo c o n t e n u t o è s t a t o ac-
c e t t a t o dal la Commissione e dal min i s t ro 
nello svo lg imento che ne è s t a l o f a t t o . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Man t i ca in 
p recedenza a v e v a p r e s e n t a t o u n ' a l t r a ag-
g iun ta in fine del l ' a r t icolo che vi ne a 
p a r t e . 

M A N T I C A . Ora è i n c o r p o r a t a , è t r aspor -
t a t a qui. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le Bat te l l i pro-
p o n e v a al q u a r t o c o m m a aggiungere dopo 
le paro le : « col t e r m i n e de l l ' anno scolastico 
1905-906» le parole: «se non sia r iconosc iu to 
l eg i t t imo dalla sezione del Consiglio supe-
r io re ». 

B A T T E L L I . Sono già compres i nell 'ul-
t i m o concorda to . 

P R E S I D E N T E . Anche l 'onorevole Cot-
t a f a v i aveva un e m e n d a m e n t o . 

C O T T A F A V I . I l mio e m e n d a m e n t o non 
r i g u a r d a v a che u n a decorrenza . Quindi non 
modif ica in nul la il d i spos to della legge. Ri 
t r a t t a di sent i re se mini t r o e Com missione 
l ' a cce t t ano . 

P R E S I D E N T E . D u n q u e l 'onorevole Si-
meón! -insiste, r a c c o m a n d a n d o 1' accogli-
m e n t o di u n a agg iun ta d ' u n a p a r t e del l 'ar t i -
colo cos t i tu t ivo del l 'onorevole Mant ica . 

Ma, p r i m a di t u t t o , l ' onorevole Man t i ca 
a v e v a d i ch i a r a to di ins is tere su t u t t o il suo 
ar t icolo. 

Quindi debbo me t t e rò a p a r t i t o t u t t o 
l ' a r t ico lo . 

S I M E O N I . H o d o m a n d a t o che s ; vo t i 
per divisione. . . 

C E E D A R O , relatore. Ecco : se i colleghi 
h a n n o dei dubb i , poss iamo aggiungere in 
ogni c o m m a del l ' a r t icolo .19 ques te pa ro le : 
« nell 'ufficio e nella sede ». 

Questo la Commiss ione può acce t t a re , m a 
non p u ò a c c e t t a r e che si sconvolga la legge 
con sos t i tuz ione di ar t icol i . 

Quindi il minis t ro , d ' accordo con la Com-

missione, a c c e t t a " l ' aggiunta p r o p o s t a a t i -
tolo di ch i a r imen to . Si d o v r e b b e dire così : 

<TGli i n segnan t i , c o m a n d a t i o incar ica t i 
o supp len t i , degli i s t i t u t i regi o paregg ia t i 
n o m i n a t i a segui to di concorso, s ' i n t e n d o n o 
c o n f e r m a t i in modo def ini t ivo nell 'ufficio e 
nella sede. . . » 

Ques ta a g g i u n t a va f a t t a però ad ogni 
c o m m a . 

P R E S I D E N T E . I n s o m m a , io v a d o v i a ! 
C R E D A R O , relatore. Se p e r m e t t e , leg-

gerò modi f ica to t u t t o l ' a r t i co lo . 
P R E S I D E N T E . Sì, pe rchè d i v e r s a m e n t e 

vado v i a ! Non è ques to il modo di-legife-
ra re , dico la ve r i t à ! 

C R E D A R O , rela'ore. « Gl ' insegna ' i t i , co-
m a n d a t i o incar ica t i o supp len t i ' degl ' isti-
t u t i regi o paregg ia t i nomina t i a s e g i r t o d i 
concorso, s ' i n t e n d o n o confe rma t i in modo 
def in i t ivo nel l 'uff icio e nel la sede a u a ' u n q u e 
sia la d u r a t a del servizio e il corso in cui 
insegnano . Essi e n t r e r a n n o in ruolo per or-
dine di mar i to , o c c u p a n d o i pos t i v a c a n t i . 

« G l ' i n segnan t i , inca r ica t i o c o m a n d a l i , o 
supp len t i deg l ' i s t i tu t i regi o pa eggiati , no-
m i n a t i fuor i concorso, m a p r o v v e d u t i dei 
requis i t i legali, e che al t e r m i n e de l l ' anno 
scolast ico 1904-905 abb i ano eserc i ta to lo-
d e v o l m e n t e l 'uff ic io per due anni scolast ici , 
s ' i n t endono c o n f e r m a t i in modo def in i t ivo 
nell 'ufficio e nel la sede. 

«Essi , secondo l 'o rd ine di anz i an i t à di 
n o m i n a e dopo coloro che f u r o n o nomina t i 
o a b b i a n o d i r i t to alla nomina per e f f e t t o 
di concorso già esp le ta to , e n t r e r a n n o in 
ruolo, occupando i post i vacan t i . 

«Ogn i specie di c o m a n d o d ' i n segnan t i di 
scuole medie e normal i d o v r à cassare col 
t e r m i n e de l l ' anno scolast ico 1905-906 e nes-
sun nuovo c o m a n d o d ' i n segnan t i di scuole 
medie e normal i sa rà ammesso . 

« Però g l ' insegnan t i di ruolo, che s iano 
c o m a n d a t i ad insegnare a l t r a ma te r i a , con-
s e r v e r a n n o l 'uff icio, e la sede che occu-
pano , p u r c h é s ' ano p r o v v e d u t i dei requis i t i 
legali . 

« Gl ' incar ica t i di ruolo e i reggent i s ' in-
t e n d o n o senz ' a l t ro c o n f e r m a t i t u t t i in modo 
def ini t ivo nell 'ufficio e nella sede dal giorno 
della p romulgaz ione di ques t a legge». 

P R E S I D E N T E . Onorevole Mant ica , in-
sis te nel suo ar t icolo agg iun t ivo ì 

M A N T I C A. Acce t to l ' a r t icolo della Com-
missione. 

CORNAGGTA. Ho d o m a n d a t o di p a r -
lare. 

P R E S I D E N T E . Par l i pure . 
CORNAGGTA. Io sono favorevo le a t u t t e 


